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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 007/2026 
REALIZADA EM 04/05/2026 

 
Ás dezenove horas, do dia quatro de maio de dois mil e vinte e seis, na Câmara 

Municipal de Apiacás, Estado de Mato Grosso, reuniram-se os senhores vereadores: Vilceles 

Gonçalves - Presidente, Caroline Alvares Costa Torres Felix - Vice Presidente, Jovino Martins 

Neto – 1º Secretário, Regina Pizolli da Silva – 2ª Secretária, e demais Vereadores: Arnoldo 

Costa e Silva, Rosilda Ribeiro de Jesus Nogueira dos Santos, Silvia Terezinha Hoissa Dal 

Molin, Valdecir Paes Melo e Wellington da Silva Florêncio. De início o Sr. Presidente declarou 

aberta a sessão dando boas-vindas aos presentes, e pediu para que o 1º secretário fizesse a leitura 

das matérias do dia.  ATA Nº 006/2026,  DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 

22 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO LEGISLATIVO. OFÍCIO Nº 134/2026 - DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE ENCAMINHA OS PROJETOS DE LEIS 

COMPLEMENTARES Nº 009 AO 011/2026, EM REGIME DE URGÊNCIA. OFÍCIO Nº 

135/2026 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE ENCAMINHA O PROJETO DE LEI 

Nº 037/2026, EM REGIME DE URGÊNCIA. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

009/2026 – QUE EM SÚMULA: AMPLIA O NÚMERO DE VAGAS DO CARGO DE 

FISIOTERAPEUTA NO ÂMBITO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE DO 

MUNICÍPIO DE APIACÁS/MT, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 010/2026 – QUE EM SÚMULA: AMPLIA O NÚMERO DE 

VAGAS DO CARGO DE FARMACÊUTICO (A) NO ÂMBITO DO QUADRO DE 

PESSOAL DO MUNICÍPIO DE APIACÁS/MT, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 011/2026 – QUE EM SÚMULA:  AMPLIA 

O NÚMERO DE VAGAS DO CARGO DE PSICÓLOGO NO ÂMBITO DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE 

APIACÁS/MT, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 037/2026 – 

QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CELEBRAR TERMO ADITIVO AO CONTRATO DE RATEIO Nº 001/2026 COM O 

CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DA REGIÃO DO ALTO TAPAJÓS, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não havendo mais matérias para leitura passou o Pequeno 

Expediente, não havendo interessados em usar a palavra, o senhor Presidente passou para o 

Grande Expediente, também não tendo interessados em usar a palavra o Presidente passou para 

votação da matéria na Ordem do dia colocando em votação. Ata Nº 006/2026 da 6ª Sessão 
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Ordinária realizada no dia 22 de abril de 2026, de autoria do legislativo, foi aprovada em 

única votação por unanimidade. Projetos de Leis Complementares Nº 009, 010 e  011/2026, 

de autoria do executivo, foram aprovados em primeira votação por unanimidade. Projeto 

de Lei Nº 037/2026, de autoria do executivo, foi aprovado em primeira votação por 

unanimidade. Não havendo mais matérias para votação o Presidente passou para Explicações 

Pessoais. O Vereador Valdecir Paes Melo fez uso da palavra, iniciando com cumprimentos ao 

Senhor Presidente Vilceles Gonçalves, aos demais vereadores, ao Prefeito Julio, à Primeira-

Dama Karyne, à Vice-Prefeita Fabiana, ao Secretário Jakson, ao Sr. Rômulo e aos demais 

presentes. Em seguida, ressaltou a importância da participação da população nas sessões, 

destacando que há cobranças sem o devido acompanhamento dos trabalhos legislativos. 

Informou que, em viagem a Cuiabá juntamente com os vereadores Leilson e Wellington, em 

busca de recursos para o município, foi viabilizado, por meio do Deputado Max Russi, o 

montante de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), já empenhado para pagamento. Acrescentou, 

ainda, que o  Deputado Federal Fábio Garcia destinará mais R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) 

ao município. Informou também que, em parceria com a Vereadora Regina e o Sindicato 

representado por Salete Bialeski, foram conquistados 25 kits de ferramentas, com previsão de 

entrega na semana corrente, destinados à população cadastrada da Comunidade Arumã. Relatou 

que foi questionado, em grupo de aplicativo de mensagens, acerca de suposta busca de recursos 

para festividades, o que prontamente negou. Na sequência, dirigiu-se ao Prefeito, relatando que, 

em reunião anterior, foi indagado pelo Presidente da Câmara acerca de declarações envolvendo 

a empreiteira Ceresoli. Reiterou questionamento sobre o fechamento de estrada situada em área 

anteriormente pertencente ao Sr. “Zé”, a qual, segundo o vereador, existe há mais de 20 anos, 

ligando proximidades do “Butecão” à Fazenda Ivone, sendo inclusive utilizada como linha de 

transporte. Informou que recebeu reclamações da população da Comunidade Arumã quanto ao 

bloqueio da referida estrada, destacando que o fechamento obriga um desvio superior a 10 km. 

Argumentou que, embora se trate de propriedade particular, a estrada já era de uso consolidado, 

sugerindo que o trajeto fosse realocado para a divisa da propriedade, com eventual construção 

de ponte pelo Poder Público. Destacou que vem sendo alvo de críticas, sendo acusado de 

oposição ao Prefeito, o que refutou, afirmando que vota favoravelmente aos projetos do 

Executivo, porém exerce seu dever de fiscalização diante das demandas da população. Salientou 

que, caso a situação esteja regular, não fará questionamentos, mas que continuará transmitindo 

as reivindicações dos moradores. Ainda em sua fala, relatou visita ao Rio Apiacás, apontando 

precariedade no acesso, com risco de acidentes, mencionando situação em que veículo não 
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conseguiu subir, necessitando auxílio, o que gerou risco na via. Sugeriu a utilização de 

maquinário para adequação do acesso, considerando ser o principal ponto utilizado pela 

população. Reiterou que não possui oposição à gestão municipal, mas que exercerá seu direito 

de cobrança sempre que necessário. O Senhor Presidente Vilceles Gonçalves pediu aparte, 

esclarecendo que a situação da estrada já havia sido discutida, informando que há acesso 

alternativo e que não há moradores isolados. Destacou que não houve negativa quanto à 

construção de ponte, apenas solicitação de prazo, e que proprietários locais possuem acesso por 

outras vias. O Vereador Valdecir retomou a palavra, afirmando que apenas repassa as 

cobranças recebidas, ressaltando que o trajeto anterior é mais curto e defendendo providências 

para evitar esquecimento da demanda. A Vereadora Regina também pediu aparte, abordando a 

situação do acesso ao Rio Apiacás, destacando que, do lado do município de Paranaíta, não há 

possibilidade de intervenção, sendo necessária ação por parte do município de Apiacás, 

especialmente em razão dos investimentos no turismo. Alertou para o risco de acidentes 

envolvendo embarcações e reforçou a necessidade de providências preventivas. O Vereador 

Valdecir concordou com a manifestação da Vereadora. Por fim, solicitou mais um minuto, 

dirigindo-se à população quanto à questão do descarte de lixo às margens do rio. Relatou ter 

recolhido mais de 300 latinhas no local e alertou que o lixo pendurado em árvores acaba sendo 

espalhado por animais. Orientou que os resíduos sejam trazidos de volta à cidade para descarte 

adequado e informou que está articulando, junto a pescadores, campanha de limpeza da área. 

Destacou ainda que, no período de estiagem, há acúmulo significativo de resíduos nas ilhas. 

Encerrando sua fala, solicitou conscientização da população e agradeceu, desejando boa noite. 

A Vereadora Regina Pizolli fez uso da palavra, iniciando com cumprimentos ao Senhor 

Presidente e à Vice-Presidente da Câmara, aos demais vereadores, ao Prefeito, à Vice-Prefeita, 

aos secretários, à assessoria da Câmara presente, bem como aos ouvintes da Rádio e TV 

Apiacás. Inicialmente, parabenizou os vereadores que estiveram em Cuiabá em busca de 

recursos para o município, ressaltando a importância dessas viagens, apesar dos riscos 

enfrentados nas estradas. Destacou a periculosidade do trajeto até a capital, mencionando o 

acidente envolvendo o Presidente da Câmara de Sinop, que veio a óbito. Salientou a necessidade 

de se buscar proteção divina durante tais deslocamentos e manifestou solidariedade à família. 

Na sequência, relatou sua participação em capacitação realizada na Escola Municipal Centro 

de Promoção, destacando a atuação da assessora pedagógica Clarice, a qual, segundo a 

vereadora, vem desempenhando excelente trabalho na Secretaria de Educação. Compartilhou 

uma reflexão apresentada durante a capacitação, ressaltando que todos são “luz” na vida das 
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pessoas, seja na escola, no Legislativo ou no Executivo, e que é necessário manter essa “luz 

acesa” por meio de atitudes de atenção, empatia e respeito ao próximo. Ilustrou sua fala com 

relato pessoal ocorrido há aproximadamente 12 anos, quando, estando em frente à Câmara com 

outros vereadores, foi designada por um colega para atender um cidadão simples que chegava 

de bicicleta, situação que afirmou jamais ter esquecido, destacando a importância de tratar todas 

as pessoas com dignidade. Ressaltou ainda a necessidade de atenção à saúde mental da 

população, mencionando o aumento de pessoas em uso de medicação controlada, e enfatizou a 

importância de valorizar a família, bem como de exercer papel positivo tanto no Legislativo 

quanto no Executivo. Prosseguindo, comentou que, em período eleitoral há maior presença de 

deputados nos municípios somente em busca de votos, e citando parlamentares que 

frequentemente estão no município e destinam recursos à cidade, como Paulo Araújo, Max 

Russi, Nininho e Dilmar Dal Bosco. Observou que a população está cada vez mais atenta à 

atuação dos políticos, destacando que o apoio deve ser direcionado àqueles que efetivamente 

contribuem com o município. Destacou a atuação da equipe da Prefeitura, afirmando que há 

servidores comprometidos com o atendimento à população. Informou que participou, a convite 

da Vice-Prefeita Fabiana, por intermédio do Presidente Vilceles, de reunião da Secretaria de 

Agricultura, a qual contou com palestrantes de diversas localidades, porém com baixa 

participação popular. Enfatizou a importância da qualificação profissional, incentivando a 

população a buscar formação acadêmica, especializações e capacitações, destacando que cargos 

e remunerações são fruto de dedicação e estudo, e não apenas de oportunidades oferecidas pelo 

poder público. Por fim, encerrou sua fala agradecendo a atenção de todos e desejando boa noite. 

Não havendo interessados em usar a palavra e nenhum assunto a ser deliberado, o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a Sessão. 

Apiacás/MT, 04 de maio de 2026 

  

 


